

Анализ существующих проблем развития молодежного предпринимательства на современном этапе, понимание недостаточности числа молодых людей, стремящихся открыть собственное дело, и ограниченности ресурсов и региональных бюджетов, позволяет сделать вывод, что добиться успеха в деле развития молодежного предпринимательского движения сможет только применение программно-целевого метода. Системный подход даст возможность четко определить стратегию вовлечения молодых людей в предпринимательскую деятельность во всех регионах страны, позволит реализовать основные меры по пропаганде предпринимательства в молодежной среде, отобрать наиболее талантливую молодежь, провести ее обучение и помочь ей в реализации бизнес-проектов.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ:

1. А.В. Бусыгин Предпринимательство. А.: «Экономика», 2016.
2. Послание Президента Казахстана Н.А. Назарбаева народу Казахстана – «Стратегия «Казахстан-2050»» www.mit.kz
3. А.К. Кантарбаева Предпринимательство. институционально-эволюционный подход. «Раритет», Алматы, 2015 г.
4. Е.Кубаев, Е.Кырбасов, О. Бордоусов Состояние и направления развития малого бизнеса и предпринимательства в Казахстане. Журнал «Экономика и статистика», № 4, 2017.

ТҮЙІН

Бұл мақалада Қазақстан жастар арасындағы кәсіпкерлік қызметтің дамуы туралы қарастырылады. Сонымен қатар мемлекеттік қолдау мен мемлекеттік бағдарламалардың жүзеге асырылуы.

RESUME

In this article the problems of development of entrepreneurial activity among young people in Kazakhstan. As well as state support and implementation of state programs.

УДК 94 (574)

Г. С. Саркулова, старший преподаватель

К. Ю. Воробьева, студент

Западно-Казахстанский аграрно-технический университет им. Жангир хана, г. Уральск

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ - ОСНОВА УСПЕШНОГО БУДУЩЕГО КАЗАХСТАНА

Аннотация

В статье рассматривается роль здорового образа жизни и важности человеческого капитала в развитии общества. Обязательным условием формирования здорового человека, дальнейшего сохранения его здоровья, являются занятия физкультурой и спортом. Особое внимание уделено анализу государственной программы по охране здоровья.

Ключевые слова: здоровье нации, молодежь, спорт, общество.

Людей всегда интересовала тема здоровья. С древних времен люди верили в духов, ходили к шаманам, знахарям, собирали полезные корни, плоды и так далее и

так постепенно. На данный момент тема здоровья остается актуальной. Ведь наряду с прогрессом развиваются различные заболевания, в том числе психологические и физические.

Ни одно государство не может оставлять здоровье нации без внимания. Для этого разрабатываются различные программы, стратегии, мотивации. В нашей стране тоже разработана программа на 2016-2019 годы под названием «Денсаулық». Цель которой является улучшение здоровья граждан Казахстана для обеспечения устойчивого социально-демографического развития страны. То есть для граждан Казахстана будут созданы все условия для сохранения и улучшения здоровья. Также она направлена на качественную, конкурентоспособную систему здравоохранения.

Для повышения уровня безопасности условий жизни и труда и улучшения общественного здоровья, предусматривающее разработку и внедрение межсекторальных подпрограмм по вопросам:

- 1) здорового образа жизни и снижения уровня социально значимых заболеваний, обусловленных поведенческими факторами;
- 2) здорового питания;
- 3) здоровья школьников и подростков;
- 4) дорожно-транспортной безопасности;
- 5) экстренной медико-спасательной помощи при чрезвычайных ситуациях;
- 6) борьбы с туберкулезом, ВИЧ/СПИД;
- 7) профилактики особо опасных инфекций.

Это затрагивает все проблемы нашего здравоохранения. Программа уделяет внимание так же и доступности лекарств и медицинского обслуживания. Для населения строятся больницы, медпункты. Усовершенствуется медицинское оборудование. Так же поддерживается наука в этой области. Все идеи, которые есть у населения могут воплотиться в жизнь.

Программа рассмотрела все сектора здравоохранения, и внесла свои улучшения. Так же был увеличен бюджет для этой программы. Сейчас людей учат быть «здоровыми», ведь здоровье зависит не только от медицины, но от нашего образа жизни.

Уже с детского садика нас учат ЗОЖ, мы делаем разные зарядки, соблюдаем режим питания и т.д. В школе мы уже относимся к спорту и питанию с полной ответственностью. Для этого создаются различные секции, проводятся соревнования, конкурсы, марафоны как на региональном, так и на международном уровне. Все это воспитывает в нас культуру ЗОЖ. Это и есть разработка отраслевой программы развития физической культуры и спорта. Повышение информированности населения о ЗОЖ будет осуществляться путем консолидации усилий медицинских, социальных работников и журналистов. Для этого планируется совершенствование медицинских программ: разработка тематик с учетом актуальности проблем, участие лидеров и знаменитых людей страны, видных деятелей здравоохранения, культуры, спорта, образования, популяризация новых технологий профилактики и лечения табакокурения, злоупотребления алкоголем и употребления наркотиков. Кроме того, планируется выпуск медицинских теле- и радиопрограмм, трансляция медицинских программ в наиболее удобное для просмотра время. Это должно принести свои плоды, которые будут способствовать улучшению здоровья народа.

Но самая сложная - это борьба с вредными привычками. Сейчас очень много молодежи которые имеют некие пристрастия к вредным привычкам. Для борьбы с употреблением табачных, алкогольных, наркотических веществ разработаны ряд экономических мер. Будет поэтапное повышение налогов на алкогольную продукцию. Приоритетная поддержка развития малого бизнеса по производству и реализации традиционных национальных напитков, запрет рекламы с вредоносными веществами.

Для обеспечения защиты прав некурящих на чистый воздух планируется расширение зоны запрета на курение в общественных местах (остановки общественного транспорта, открытые общественные места, предназначенные для массового отдыха). Будет продолжена работа по информированию населения о вреде табакокурения, в том числе путем увеличения объема площади предупредительных надписей на табачных изделиях, а также разработки и внедрения графических изображений и пиктограмм. И самое главное будет проводиться различное информирование населения о вреде употребления алкоголя и наркотиков, обучение и формирование ответственного отношения к своему здоровью, особенно у детей, подростков и молодежи.

Мое мнение, как студента, все эти меры эффективны и должны принести свои плоды. Но наряду с этим хотелось бы чтобы цены на табачные и алкогольные изделия повышались, а на молочную и кисломолочную продукцию снижались, что сделало бы их доступными. И связи с этим вредоносные вещества стали бы малодоступны, что привело бы к уменьшению их потребления.

Я, как гражданка республики Казахстан, пользуюсь медицинскими услугам в ряде случаев, наблюдаю, безответность и некомпетентность медицинских работников. Конечно, за период проведения программы есть позитивные сдвиги в демографической ситуации и в качестве обслуживания населения, но сохраняется низкий уровень здоровья женщин и детей.

Детская смертность оставляет желать лучшего (15,15 на 1000 родившихся). Здесь во многих случаях кроме медицинского обслуживания играет большую роль халатность самих пациентов. Но, я считаю, что медицинское обслуживание должно всегда быть на высоком уровне. Некоторые врачи сейчас не имеют должных знаний в своей профессии. И для борьбы с этим нужно ужесточать закон. Уже в вузах вносить определенные запреты. Борьба с коррупцией в этой сфере является одной из важных. Со студентами проводить определённые инструктажи о последствиях незнания в их сфере. Можно даже ввести в больницы инспекторов, которые бы следили за качеством медицинского обслуживания. У врачей сейчас идет большая бюрократическая нагрузка (отчеты, квитанции, ведомости и т.д.). Хотелось бы что бы этого было меньше, и врачи были заняты своим делом, то есть лечением людей, и повышением своей квалификации. Конечно медицину и другие сферы обслуживания ругать можно бесконечно долго. И внедрять различные новые технологии и будет бесполезно, если люди сами не задумаются что это важно для них. Народ считает, что медицина обязана «следить» за ними и забывают, что прежде всего здоровье важно ИМ САМИМ, забывая о самых элементарных правилах заботы о своем здоровье. Каждый гражданин Республики Казахстан должен проходить ежегодно обязательный медицинский осмотр, тем самым предупреждая свои заболевания.

Внедрение новых технологий в здравоохранения, это огромный плюс, и большая помощь врачам, точность диагноза увеличивается. Для повышения эффективности здравоохранения, разделения риска между государственными и частными инвесторами, внедрения современных технологий, соответствующих международным стандартам, на основе взаимообмена опытом, а также для сокращения нагрузки на государственный бюджет планируется привлечение частных компаний к управлению государственными и ведомственными медицинскими объектами и развитие частного сектора. Будет широко использовано государственно-частное партнерство, передача объектов, оборудования в аренду и доверительное управление частным компаниям. Будут устранены административные барьеры, поддержаны и стимулированы корпоративные медицинские организации и службы. Все это снижает риски нехватки государственного бюджета и способствует развитию не только государственного, но и частного сектора медицинского обслуживания.

Перечисленные ранее цели и задачи в последствии будут реализованы в запланированный срок. И с поставленной задачей они должны справиться и принести положительные результаты. Эта программа идет наряду с развитием программы «Казахстан 2050». Все это способствует развитию социальной и экономической жизни казахстанцев. Сейчас 2018 год, и я надеюсь, что все что запланировано будет реализовано. Что наше государство отнесется с полной ответственностью к этой программе. Ведь впереди еще много работы, и все в наших руках. Так давайте отнесемся к этому с полной ответственностью и поможем нашей стране уйти далеко вперед. Я верю в будущее нашей страны, и хочу тоже принести пользу своему Казахстану.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1. Послание Президента РК Н.Назарбаева народу Казахстана «Новые возможности развития в условиях Четвертой промышленной революции» // Казахстанская правда 10.01.18

ТҮЙІН

Мақалада салауатты өмір салтын қалыптастырудың рөлі мен қоғам дамуындағы адами капиталдың маңыздылығын қарастырылады. Сау адамның қалыптасуы, оның денсаулығын одан әрі қорғауы қажет дене шынықтыру және спорт. Денсаулық сақтау саласындағы мемлекеттік бағдарламаға талдау жасауға ерекше көңіл бөлінеді.

RESUME

The article examines the role of a healthy lifestyle and the importance of human capital in the development of society. An indispensable condition for the formation of a healthy person, the further preservation of his health, are physical education and sports. Particular attention is paid to the analysis of the state program on health protection.

ӘОЖ 228 (78)

Т.Ерболатқызы, магистрант

Жәңгір хан атындағы Батыс Қазақстан аграрлық-техникалық университеті, Орал қаласы

ЖОҒАРЫ ОҚУ ОРЫНДАРЫНЫҢ ИННОВАЦИЯЛЫҚ СТРАТЕГИЯСЫН ЖЕТІЛДІРУ ҚАЖЕТТІГІ

Аннотация

Бұл мақалада қазіргі әлеуметтік-экономикалық жағдайға бейімдей отырып, жоғары оқу орнында инновациялық қызметті дамытудың маңызы, соның ішінде инновациялық қызметтің мақсаты, қағидалары, міндеттері және оның білім беру мен ғылым саласымен байланысы қарастырылады.

Түйін сөздер: білім беру, жоғары оқу орны, стратегия, инновация, инновациялық стратегия.

XXI ғасыр-жаһандық жаналықтар ғасыры ғана емес, білімнің дәуірлеу ғасыры да, өйткені, ол қазіргі кезде мемлекеттің тұрақты дамуы мен қауіпсіздігін қамтамасыз етуде, сондай-ақ әлемдік нарықтағы, әлемдік қоғамдастықтағы орнын айқындап, халықтың өмір сүру сапасымен деңгейін көтеруде айрықша маңызды рөл атқарады.